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Gentile Utente,
la presente informativa sul trattamento dei dati personali (“Privacy Policy”) Le permetterà di conoscere in modo chiaro e completo come sono trattati i Suoi dati personali (Dati) quando inoltra ad ARPA FVG il modulo di comunicazione “Accertata presenza di materiale contenente amianto”.
1. CHI SONO IL TITOLARE DEL TRATTAMENTO E IL DPO?
Il titolare del trattamento è l’Agenzia regionale per la protezione dell’ambiente del Friuli-Venezia Giulia (ARPA FVG), con sede legale in 33057 Palmanova (UD), Via Cairoli n. 14 (C.F. e P.I. 02096520305). 
Abbiamo designato un Responsabile della Protezione dei Dati Personali. Se lo desidera, per qualsiasi richiesta in materia di protezione dei Suoi dati personali e sull’esercizio dei Suoi diritti, può contattare il nostro Responsabile della protezione dei dati (RPD o DPO), scrivendo all’indirizzo privacy@arpa.fvg.it.
2. CHE DATI PERSONALI RACCOGLIAMO E TRATTIAMO?
Potranno essere oggetto di trattamento i seguenti dati personali:
· Dati anagrafici (come nome e cognome, luogo e data di nascita);
· Dati relativi alla Sua residenza (come comune, provincia e indirizzo);
· Dati di contatto (come e-mail, numero di cellulare e pec);
· Codice fiscale e/o partita iva;
· Fotocopia della carta di identità;
· Dati relativi all’immobile in cui è presente materiale contenente amianto.

3. PER QUALI FINALITÀ TRATTIAMO I DATI PERSONALI E QUAL È LA BASE GIURIDICA 
I dati saranno trattati per la gestione delle comunicazioni e dei relativi adempimenti. I Suoi dati personali saranno trattati al fine di inserire quanto da Lei segnalato nell’Archivio regionale amianto (A.R.Am) e di comunicarle l’avvenuto inserimento, nonché al fine di trasmetterle il certificato di mappatura e le istruzioni dell’utilizzo dell’ID_UNITÀ (codice numerico assegnato ad ogni edifizio mappato in A.R.Am) e dell’ID_PUNTO (codice numerico assegnato ad ogni manufatto contenente amianto) in caso di bonifica. 
Base giuridica: esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito il titolare del trattamento (art. 6, n. 1, lett. e. Reg. UE 2016/679) nonché per adempiere ad un obbligo di legge (art. 6, n. 1, lett. c. Reg. UE 2016/679).
4. NATURA DEL CONFERIMENTO DEI DATI 
Il conferimento delle informazioni richieste per la finalità di cui al punto precedente è necessario per permettere al titolare di adempiere ai proprio compiti di interesse pubblico. Il mancato conferimento delle informazioni impedirebbe ad ARPA FVG di inserire la comunicazione ricevuta nell’Archivio regionale amianto, nonché Le impedirebbe di ottenere il certificato di mappatura e le relative istruzioni in caso di bonifica.
5. PER QUANTO TEMPO CONSERVIAMO I DATI 
I dati saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il perseguimento delle finalità sopra indicate e comunque non oltre i termini previsti da specifici obblighi di legge.
6. MODALITÀ DEL TRATTAMENTO E DESTINATARI 
I dati personali saranno trattati dal personale incaricato, opportunamente istruito e operante sotto l’autorità e la responsabilità del Titolare. Alcune delle informazioni potrebbero essere comunicate, esclusivamente per le finalità sopra specificate, ai soggetti di seguito indicati: 
· Società di assistenza e manutenzione dei sistemi informatici o fornitori di sistemi di archiviazione informatica;
· Enti pubblici e strutture coinvolte nelle procedure per la segnalazione e la tracciabilità di manufatti contenti amianto;
· Altri soggetti o Società che svolgono attività strumentali alle finalità sopra indicate per conto del Titolare;
L’elenco dettagliato di tutti i destinatari è disponibile presso la sede del Titolare del trattamento e verrà fornito su richiesta. 
7. I DIRITTI PREVISTI DALLA LEGGE 
La legge europea per la protezione dei dati (“GDPR”) prevede una serie di diritti che può esercitare per avere il controllo dei Suoi dati. Per esercitare i Suoi diritti, può scrivere a privacy@arpa.fvg.it.
Diritto di accesso: ha il diritto di ottenere informazioni riguardo il trattamento di dati personali che la riguardano, ottenerne l’accesso e copia anche mediante mezzi elettronici di uso comune. Ci impegniamo a fornirle un resoconto dei dati che abbiamo in nostro possesso, come i Suoi dati anagrafici, dati di contatto, o le richieste pervenute via modulo di contatto o posta elettronica.
Diritto di rettifica: ha diritto di ottenere l'aggiornamento, l’integrazione o la rettificazione dei Suoi dati. Se ritiene che i Suoi dati siano in qualche modo errati o obsoleti, ci contatti pure.
Diritto di portabilità: se vuole, potrà chiedere la portabilità dei Suoi dati trattati in ragione dell’esecuzione del contratto o sulla base del Suo consenso.
Diritto di cancellazione: se ne ha interesse, ha il diritto di chiedere la cancellazione dei Suoi dati. Ci teniamo a darle il controllo dei Suoi dati. In alcuni casi può chiederci la cancellazione diretta, e sarà nostra cura procedere nel minor tempo possibile. Tuttavia, non tutti i dati possono essere cancellati su richiesta, perché potrebbero essere necessari per adempiere ad obblighi di legge o perché sono ancora in uso.
Diritto di limitazione e opposizione: Ha il diritto di chiedere la limitazione del trattamento o di opporsi, in tutto o in parte, al trattamento dei dati personali che la riguardano, anche per finalità di marketing. Quando chiede la limitazione del trattamento siamo tenuti a sospendere, per un tempo determinato, ogni ulteriore attività di elaborazione dei Suoi dati. Quando decide di opporsi al trattamento, può decidere unilateralmente di rinunciare ad un certo tipo di trattamento dei Suoi dati.
Se crede che una o più attività di trattamento da noi realizzate possano essere in violazione della normativa, o ritiene che non siano stati tutelati i Suoi diritti, può inviare un reclamo all’Autorità di Controllo del luogo in cui abitualmente risiede, lavora o dove si è verificata la presunta violazione. In Italia è possibile rivolgersi all’Autorità Garante Privacy.
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